

# 清廉医院建设工作简报

第 4 期

荆州市第一人民医院

2022 年 2 月 8 日



## 您的健康大年，有我们守候 荆州一医春节值守医护群像

春节，是万家团圆的时候。对于荆州一医全体医务工作者来说，有一种坚守，叫“你守岁，我守你”“你过年，我值班”。正是因为他们的默默坚守，守护患者健康，才有了千家万户的祥和、安宁。

车祸外伤、中毒、烫伤，哪里有急危重症患者，哪里就有急救医护人员；卒中中心、胸痛中心、创伤中心，医护人员 24 小时轮流值守、随时待命，为心梗、脑梗患者赢得宝贵的抢救时间；产科、儿科，一群爱心天使舍小家、为大家，用心呵护生命成长……在荆州一医，一帧帧真实的影像，记录着春节期间医护人员的值守日常。

他们是荆州一医医务工作者的代表，更是千千万万名医务工作者的缩影。广大医务工作者们用坚守奉献，回应人民期待、

满足民生之需、提升民生福祉。

## 发热门诊

### 守好一扇门，守护一座城

大年初三上午，荆州一医发热门诊送来一位 50 多岁的女性发热患者。正当检查、治疗时，患者突感胸闷、全身冒冷汗，当场休克。

此时，医护人员迅速为其建立静脉通道，同时检测血压、血糖等指征。输液过后，患者症状明显好转。最终排查结果显示是普通感冒，患者安心离开。

发热门诊是城市常态化疫情防控的前沿哨卡，担负着发热患者筛查、留观、临时诊疗等重任。春节期间，为了千家万户的健康平安，荆州一医感染性疾病科发热门诊 24 小时开放，40 余名医护人员轮流值守，守好疫情防控的前沿阵地。他们说：“今年过年不回家，岗位在哪里就在哪里过年！”

## 急救中心

### 24 小时随时待命，守护人民生命线

除夕夜，72 岁张老太（化姓）看完春晚，忘将煤炉提出户外，便回房睡觉。正月初一清晨，晚辈们来拜年，才发现老人已经昏迷不醒，急忙拨打 120，将老人送到荆州一医急救中心。

经诊断，老人为一氧化碳中毒。医生给予吸氧、防治脑水肿等处理后，又将其转入 ICU 进一步治疗。正月初五，老人痊愈出院。

正月初三凌晨，一家三口驾乘面包车准备外出拜年，没想到行至荆江一级公路时突遭车祸。荆州一医急救中心接到指令后，火速赶往现场，将伤者转回医院，并启用急救绿色通道，迅速完成各项检查和治疗。目前，3 名伤者病情稳定。

春节期间，一医急救人一如既往坚守在抢救生命的第一线。他们用“舍”与“守”，24 小时守护着人民的生命线。

## 胸痛中心

### 时间就是心肌，再通生命通道

正月初四 23 时 30 分许，荆州一医胸痛中心微信群突然接到一条急救信息：“1 名 46 岁男患者，因急性心肌梗死，需要马上从江陵县人民医院转到荆州一医。”

当晚值班的医生是心血管内科张晓杉博士，他第一时间赶到医院急救中心，并立即通知导管室做好手术准备。

40 分钟后，患者到达医院。医生迅速施行急诊造影，显示患者 3 条重要血管严重堵塞，随即展开急诊支架介入手术。不到 1 小时，患者堵塞的血管被重新打通。目前，患者生命体征稳定，正在 CCU 接受进一步治疗。

时间就是心肌，时间就是生命。春节 7 天长假，作为国家级胸痛中心，荆州一医胸痛中心救治中心城区及周边县市的急性心肌梗死患者达 30 余人。心血管内科医护人员轮流值守，24 小时保证随叫随到，让市民度过一个安全、祥和的春节。

## 卒中中心

### 拯救濒危大脑，他们时刻在线

50 岁胡女士是一位心衰患者，正在荆州一医心内科接受治疗。正月初二下午，她突然出现左侧肢体完全瘫痪。心内科医生赶紧请来医院卒中中心专家会诊，发现其右侧颈内动脉与大脑中动脉闭塞。

脑血管长时间梗阻，大脑就会缺血缺氧而坏死，严重威胁患者生命。正在值班的卒中中心副主任闵杰，当即开通卒中绿色通道，为患者施行急诊动脉取栓术。50 分钟后，堵塞血管被打通，患者左侧肢体活动迅速恢复。

春节七天，这样的急救场景每天都在上演。据统计，节日期间，荆州一医卒中中心共收治脑中风患者 29 人。此外，对于神经疾病重症监护室（NCU）患者，医院还特别开展了“视频探视”活动，让患者与家人也能团团圆圆过大年。

## 肿瘤科

### 留住生命，守护团圆

大年初一，一位 50 多岁的男性肺癌患者病情突然恶化，出现咯血、呼吸困难等症状。如不能及时止血，大量的咯血涌入支气管将造成患者窒息或失血性休克。

接到会诊通知的肿瘤科主任蔡君第一时间赶到。在多学科协作下，大家迅速采取措施，为患者紧急止血。经过精心治疗，患者脱离了生命危险，病情趋于平稳。

春节期间，荆州一医肿瘤科共收治 5 例危重病人，40 余名医护人员全部坚守一线，悉心守护和照顾着病人。留住更多病人的生命，守护更多家庭的团圆，是他们的新年愿望。

## 肝胆胰外科

### 肝胆相照，幸福相伴

除夕的清晨，荆州一医肝胆胰外科副主任鲁号锋正在值班。突然，1 名上腹剧烈绞痛的 47 岁男性患者被紧急送到病区。

患者是外地人，上腹已疼痛 4 天，在当地医院检查没有发现异常，便按冠心病、腹主动脉夹层进行诊治，效果不好。经朋友介绍，他转到荆州一医就诊。

经过详细检查，患者很快被确诊为胆囊结石。鲁号锋带领团队为其实施了腹腔镜下胆囊切除术，患者术后三天顺利出

院。

“你带着家眷行李回家团圆，我带着听诊器救死扶伤。”春节期间，荆州一医肝胆胰外科收治患者 12 人，急诊手术 2 台，他们用坚守与奉献，为每一位患者的健康与安全负责。

## 消化内科

### 消除病痛，享受美味

正月初一下午，荆州一医消化内科副教授张庆正在坐专家门诊，49 岁的冯女士（化姓）急冲冲赶来求诊。

原来，冯女士是监利人，中午在家喝鱼汤时，不慎将鱼刺吞了下去。在当地医院做 CT 检查后，发现鱼刺已经卡在食管中段。由于手术风险较大，当地医生建议她立即转诊到上级医院。

急诊内镜下，只见鱼刺扎得较深，所幸没有刺透食管肌肉层。否则，一旦刺破附近的心脏主动脉血管，患者生命难以挽回。2 分钟后，张庆娴熟地完成了内镜下食管异物取出术。

荆州一医消化内科张艳医师介绍，春节期间，科室收治了 20 余位住院患者，大多是急性腹痛、消化道出血患者。患者本身患有胰腺炎、急性胆囊炎、胆结石等基础疾病，加之春节期间暴饮暴食等原因，导致病情复发和加重。

## 产科

### 新年迎新生，“虎宝”来报喜

正月初一，一元复始。当天凌晨3时许，伴随着清脆响亮的啼哭声，一个健康男婴在荆州一医产房里平安降生，成为该院2022年首个“虎宝宝”。

据统计，从大年初一到初四，该院产科陆续迎来9名“虎宝宝”出生。新年遇新生，全家喜盈盈。

荆州一医产科护士长王莉说，不论节假日，分娩按不下暂停键，产房每天迎接着人间“最喜悦的相逢”。为了守护新生儿平安降临，产科医护人员每天24小时值班。病房、产房……到处都有他们忙碌的身影。

对产科医护人员而言，最美好的事情莫过于迎接新生命的到来。因为产妇和新生儿的平安健康，是他们最大的心愿。

## 儿科

### 细心呵护患儿，护佑生命成长

“医生，快救救我的孩子！”除夕夜，一阵急促的脚步声和哭喊声，打破了荆州一医儿科病房的宁静。只见一对夫妻抱着1岁左右的患儿，急冲冲跑向儿科护士站。

原来，这对父母在给孩子洗澡时，造成孩子一氧化碳中毒。在排除高压氧禁忌后，儿科医护人员立即为患儿给予高压氧治

疗。经过一系列对症治疗，4天后，患儿症状明显改善，顺利出院。

春节期间，荆州一医儿科门诊、儿科急诊每天接诊患儿40至50人次，多以呼吸道疾病、消化道疾病为主。为了让患儿得到快速治疗，儿科专门开辟了快检通道，医护人员全部坚守一线，呵护患儿健康成长，得到家长们的一致好评。

## 麻醉科

### 无影灯下，护航生命

麻醉科医生被称为“无影灯下的生命守护神”。在减轻患者疼痛的同时，他们还肩负着保障手术安全的重要责任。

从除夕到正月初二，短短3天，荆州一医麻醉科就完成急诊手术15例、分娩镇痛10例，无一例麻醉意外及并发症发生，为春节期间医疗工作的安全运行提供了坚强保障。

“在我们眼里，没有节假日和工作日的区别，没有白天与黑夜的区别，只有从不关机、永远在线的电话和手机，只有随时待命、随叫随到的态度与承诺。”荆州一医麻醉科主任夏瑞说。他们为外科医生及时开展手术提供平台，为患者的康复保驾护航。



## 眼科

### 移植光明，看见希望

腊月二十八日 22 时，荆州一医眼科接到市红十字会通知：“除夕凌晨 3 点，一位器官捐献者将捐出自己的眼角膜。”

凌晨 2 点 30 分，两名眼科医生赶往捐献者所在地。眼球成功摘除后，他们又急忙赶往医院，将眼角膜制作保存。处理好一切，已是早晨 6 点多钟。几天后，眼角膜成功移植到 2 名患者眼睛里，重见光明和希望。

荆州一医眼科副主任朱燕妮说，眼科春节不打烊，每一位医生护士都坚守岗位，门诊接诊、病房查房，一切都有条不紊地进行着，手术室里也灯火通明，只为更好地服务人民。

## 血液科

### 不同年味，情意浓浓

大年初一，荆州一医转入一名造血干细胞移植患者。该患者年前曾在外地医院接受过治疗，因花费较高、治疗效果不理想等原因，最终选择回到荆州一医血液科进行后续治疗。

在科主任张友山的带领下，血液科医护人员根据患者病情对症治疗，患者病情很快得到稳定。

春节期间，对于不能回家团聚的住院患者，血液科医护人员在病房贴春联、挂福字，并自掏腰包为患者购买虎年礼物，

送上新年祝福。医护人员的陪伴、种种暖心服务举措，让患者体味到医院里不同的年味。

**向春节坚守岗位医务工作者致敬！**

**感谢你们温暖守护、健康同行！**

